



# 二月二,卫楼社区义剪义诊暖民心



星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟)

二月二,龙抬头,孩子大人都剃头,讨个好彩头。为传承中国传统习俗,3月3日上午,蜀山区井岗镇卫楼社区党委、共青团、侨胞之家联合“益家人”成员单位安徽省肿瘤医院和安徽福年华养老服务有限公司在太阳湾小区党群服务站开展“义剪义诊进社区便民志愿服务活动”。活动现场,前来参加活动的居民络绎不绝,自觉排起了长长的队伍,等待着剃“龙”头。在居民等候期间,安徽省肿瘤医院专业医师为每一位居民免费测量血压、血糖。医生们一边为居民测量血糖,一边叮嘱老年慢性病注意事项。

测完血糖后,居民便开始剃“龙”头,志愿者理发师询问着每一位居民的理发需求,精心设计出令人满意的发型。理发师们技艺娴熟,一边为居民理发,一边和居民唠嗑,欢声笑语不断,没多久,一个个清新利落的发型在他们手中诞生了,短短一上午的时间,志愿者们就为五十余名居民进行义务理发服务。“这个活动真不错,今天我头发剪了,体检做了,感到很暖心,希望社区多多开展这样的便民活动,让我们在家门口就能享受到实惠”。刚剃完“龙”头的徐爷爷说。

据社区有关负责人介绍,义剪义诊进社区活动,以“二月二龙抬头”为契机,围绕“同心向党 卫楼益家”党建品牌,将居民服务和社区治理紧密融合,为居民办好事、办实事。接下来,该社区还将继续秉承“居民有需求,社区有服务”的原则,创新服务模式,满足居民多元化需求,不断提升居民群众幸福感和满意度。



3月3日,合肥市包河区淝河镇卫乡村社保办、民生办组织开展民生工程宣传进社区活动。工作人员详细地向辖区居民解答居保的相关政策,并发放了宣传资料。

■王君慧 记者 马冰璐

## 梁墩村开展“世界野生动植物日”宣传

星报讯(舒宇 记者 马冰璐) 恰逢第九个“世界野生动植物日”,为了唤醒野生动植物保护意识,建设美丽乡村,助力美丽中国建设,3月3日上午,合肥市南岗镇梁墩村在南岗畅园主持开展相关宣传活动。

3月3日上午,梁墩村工作人员带着宣传折页,来到畅园小区法治广场,向群众宣读动植物保护宣传手册,散发宣传折页,普及动植物物种知识,群众踊跃参与;同时,在畅园小区开展为期三天的动植物保护宣传视频,向群众普及身边的一些小动物和植物知识,既丰富大家的知识储备,又潜移默化地调动大家保护野生动植物的积极性。

保护环境形势刻不容缓,现如今,熟悉的鸟语花香、小桥流水、蓝天白云重回我们的视野,政府大力推行环境保护政策,河湖长制让水流更加清澈,乡村振兴改善农村的发展治理模式;划定基本农田,引进环境保护型农业企业,秸秆禁烧,降低农药使用,农村的发展也对环境越来越友好。

保护动植物还需要你我共出一份力。保护花草树木,不猎杀买卖保护动物,不用危害性大的农药,不使用塑料袋……生活中的点滴都是保护动植物的有效手段,保护环境就是保护动植物,保护我们自己的家园!

## 高新区“亮剑”涉嫌违规装修企业

星报讯(邢挺 彭忠 孙雅 记者 马冰璐) “您好,我们是合肥高新区城市管理局执法人员,你现在涉嫌违法建设施工,请立即停止,并按照要求完成整改,如逾期未配合整改,我们将联合相关部门依法依规进行处理。”在高新区华邦蜀山别院小区违建现场,执法人员正阻止装修工人用水泥、砖块加盖楼顶露台。

不少业主表示,开发商销售人员在卖房时告诉他们,房屋内有赠送面积,后期自己可以改造,房子开始装修时,又听装修公司说改造能扩大房屋使用面积,便擅自对房屋装修改造导致违章搭建的发生。这样不仅侵犯了公共利益,也造成了重大的安全隐患。

针对这一现状,高新区城管局联合合肥市建筑市场监督处率先集中约谈了在高

新区华邦蜀山别院小区部分涉及违建施工的装修企业,高新区蜀麓社区服务中心、建发局、应急局参加了约谈。合肥市建筑市场监督处从行业主管部门的管理角度出发,要求违规装修企业立即停止施工,配合相关部门进行拆除,并当场向五家装修企业送达了《关于立即停止违法施工并配合相关部门进行整改的告知函》;高新区城管局要求被约谈的装修企业立即停止施工并予以自行拆除,消除安全隐患,做家装行业表率,并在以后的装修中,要依法依规施工,对屡教不改的装修企业将严厉查处。

下一步,高新区城管局将继续联合相关职能部门,从源头环节有效遏制和查处住宅小区违法建设行为,全面提升区域内违建管控水平。对于涉违的装修企业,相关部门将从严从重加大处罚力度。

### 一句话新闻

为努力营造积极向上、健康和谐的社会环境,近日,合肥市包河区同安街道五里庙社区综治办在辖区多形式开展反邪反电信诈骗宣传活动,提高了辖区居民自觉防范抵制邪教意识和共同提高防骗能力,时刻绷紧防范之弦,谨防新型电信诈骗。

■丁志文 记者 沈娟娟

为全面落实全民健身和健康中国的号召,增强人民身体素质,3月2日,由合肥市淝河镇老官塘社居委、妇联、卫计办、新时代文明实践站举办的“强身健体,活力佳苑”健身气功班在淝河佳苑老少活动乐园开班。

■董晓楠 记者 马冰璐

## 社区拆除高铁隐患 保障铁路安全运行

星报讯(刘明 记者 沈娟娟) 铁路护路联防的薄弱环节在基层。为此,合肥市淝河镇葛大店社区一方面强化与派出所的协同意识,紧扣职能职责,密切联系沟通,另一方面加大宣传力度,排查化解矛盾,消除治安隐患。

2月27日上午,葛大店社区综治办、护路办、防邪办、妇联等部门联合对高铁下菜地进行拆除,共拆除违法菜地近500米长,同时将护栏薄弱地点进行铁丝加固,再用亚克力材料将宣传板固定好。

通过这次行动,对周边居民宣传利害关系,起到深刻的警示作用,推进了社区平安高铁创建工作的顺利开展,为辖区高铁安全畅通奠定了坚实基础。

## 肥东县陈集镇 助推“监督一点通”阳光运行

星报讯(李娜 记者 赵汗青) 为了强化小微权力“监督一点通”平台宣传推广和应用,肥东县陈集镇坚持多措并举,多渠道广泛宣传,努力提升群众知晓率、参与率,实现平台更好、更快持续发挥作用,助推监督下沉落地,让小微权力在阳光下运行。

加强培训,线上、线下齐发力。发动全镇党员干部进行线上推广,组织社区干部上门入户向群众宣传推广监督平台,现场向群众讲解小微权力平台的内容及查询浏览方式,让群众明白自己的事“到哪办、怎么办、找谁办”,明白自己享受了哪些惠农政策,进一步提高群众对平台的知晓率和参与度。

压实责任,纪委、村居齐发力。为切实做好小微权力“监督一点通”平台宣传推广工作,镇纪委快速反应,及时组织各社区召开宣传推广工作推进会。镇纪委要求社区利用春节期间外出务工人员集中返乡、人员相对集中的有利时机,深入一线开展小微权力“监督一点通”服务平台宣传推广工作。镇纪委采取随机突访、实地暗访等方式,结合作风效能督查,对各社区宣传推广情况开展督查,紧盯落实宣传推广工作责任不到位,消极应对、敷衍了事等问题,综合运用监督执纪“四种形态”进行严肃处理。